



孩子骑在大人头上逛灯会。本报记者 马志勇 摄

存放租金较贵容易过时

九成多花灯用完就扔

本报2月24日讯(记者 王明婧 李榕) 第四届德州董子园正月正灯会将于正月十六结束,色彩斑斓的花灯将如何回收利用成为难点。据介绍,目前花灯的重复利用率一般在5%左右,制作昂贵的花灯在灯会结束后身价大跌。

随着人们越来越注重节

约,花灯材料更加注重废物利用,大量运用LED光源灯组进行节能,花灯的重复利用率也逐年增加。“重复利用率一般在5%左右。”经济技术开发区管委会文化旅游局赵金介绍,花灯多由绸缎和钢架扎制,造型精美、材料特殊、不易损坏的钢架将回收,等待来年重复利用,如去年灯

会出现的“硕果累累”等三四组灯具在今年也亮相了。易损坏丝绸外衣、木料、铁丝等回收价值不大的材料,将在灯会后卖掉。

董子园正月正灯会多数花灯由四川自贡的师傅制作,成本不菲,今年灯会造价最高的是主题灯“盛世大宫灯”,但预计不会回收利用。

“得考虑成本问题,主题灯往往造型较大,存放租金较贵。另外每年的主题不一样,灯会结束后就过时了。”赵金说,灯具造型由钢架结构决定,一般改动不了,这也是花灯难以重复利用的原因之一。此外,有些花灯在观赏时遭到破坏,也造成一定浪费。

文化味道有点不足

本报2月24日讯(记者 王金强) 灯会成了不少商贩经营的商机,但高跷、锣鼓队、扭秧歌等传统民俗表演却少了一些。

琳琅满目的小吃摊、无处不在的互动游戏,今年的正月正董子园灯会,商业氛围浓了许多。“跟家里赶集似的,卖东西的好多啊。”来自陵县的郑女士说,就等着看正月十五晚上放烟火了,要不然就剩下买东西了。

24日下午,记者从董子文化街北入口边走边看,看到争抢灯会蛋糕的商贩十分密集,烧烤摊、特色小吃摊一个接一个,而曾经在德州灯会上成为记忆的踩高跷、锣鼓、扭秧歌等传统民俗表演,则少了很多。

传统红灯笼销量缩减

本报2月24日讯(记者 李榕 王明婧) 24日,记者从城区多家批发市场了解到,受“节俭风”、安全隐患较大等因素影响,传统的大红灯笼销量缩减。

城隍庙批发市场店家王虹兰告诉记者,去年她的装饰灯笼元宵节前卖出去了2000多个,今年才卖了一半的数量。

“手提的花式灯笼价位不算高,从十多元到三四十元不等,平均一天能卖近30个。”城隍庙批发市场内一花灯店老板许先生告诉记者花式灯笼加入了时尚、卡通元素,像“愤怒的小鸟”、“吉祥蛇”、“喜洋洋”等都比较好卖。

灯会现场一些人乱扔垃圾

一晚上捡来满满一车木签子

本报2月24日讯(记者 张晓琳 李明华) 春节放假,到董子园景区赏灯本来是一件很惬意的事情,但有些不文明行为却大煞风景。24日,记者在灯会现场看到,垃圾随地丢弃、摊贩占道经营等,不文明行为让景区很受伤害。

24日,记者在德州董子园看到,道路两旁被烤羊肉串摊、臭豆腐摊、水果摊、玩具摊挤得满满当当的,原本宽敞的大道出现“阻塞”。不少游客都是手拿零食,边走边吃。但是,记者发现,大部分的游客

把零食垃圾随手乱丢。

24日早上9点半,记者看到环卫工人张女士骑着三轮车正往外装运垃圾,满满的一车全是小吃的木签子。“正月十四晚上的游客量特别多,导致第二天一大早这么多垃圾。”张女士告诉记者,“才两个小时,就已经来回运了8趟垃圾了,平时一天也就运5、6趟,现在刚开始干活就比平时一天的活还多。”

记者看到,景区内打扫的环卫工人一直都很忙碌。“一天下来不得闲,经常这边刚打扫完,那边又有垃圾



灯会现场随处可见垃圾。本报记者 刘振 摄

了。”环卫工人赵女士说。而景区内每隔几十米就有一个垃圾箱,但许多人还是随地

丢垃圾。“乱丢的垃圾,看着真扫兴。”市民赵先生说。

高铁、动车、客运、列车乘务员



招

名额有限,报满为止!

- | | |
|---|--|
| <p>要求</p> <ol style="list-style-type: none"> 16-22周岁 女 初高中或中专以上学历(应届毕业生优先考虑) 身高162cm以上 体态均匀 形象好 身体无伤痕、无纹身、无不良嗜好 | <p>待遇</p> <p>高铁动车客运综合工资2500-4900元左右
 特快普列综合工资1500-2500元左右
 按照国家规定签订正式劳动合同并交纳养老、医疗、工伤、失业、生育等社会保险</p> |
|---|--|

电话: 0534-2496508 2428266 15166989760 报名地址: 德州普利森技工学校 (德州市铁西南路116号)

市区空气“严重污染”

今晨有轻雾或霾

本报2月24日讯(记者 刘振) 24日清晨,一层薄雾笼罩州城。记者了解到,当日6个监测点位显示市区空气质量“严重污染”,由于近期昼夜温差较大,大气扩散条件差,这场薄雾有可能变成雾霾天气。

24日下午,记者从山东省环境保护厅网站了解到,市区6个监测点位显示空气质量“严重污染”,首要污染物PM2.5指数超标

三倍多,一度高于临近城市济南的PM2.5指数。这种空气环境下对呼吸道系统损伤较大,应当取消不必要户外活动。此外,市区环境空气能见度也在3千米以内,23日全天也没有呈现“蓝天白云、繁星闪烁”。

对于一直走低的空气质量,不少上班族都叫苦不迭。“在农村老家吸了几天新鲜空气,刚回到市区上班就碰到污染天。”24日,在东

方红东路一家旅行社工作的张先生说,班上有几位同事一回来上班就感冒了,嗓子疼痛,胸部发闷。

据了解,近期整体气温相对平稳,风力较小,空气扩散条件差,这是形成雾霾天气的直接原因,不过环境污染是内因,气象条件加上污染排放影响下就容易形成雾霾天气。据德州市气象局预报,今天夜间到明天白天,多云,明晨有霾或轻雾。

